

反對派內會收口 臨時撥款過首關

暫屈服民情輿論壓力 下周三審議再投棄權票

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會反對派政黨否決財政預算案臨時撥款，令特區政府在「真空期」面臨癱瘓的緊急狀態，激起了民情。一度揚言會在內務委員會提出成立小組委員會，以仔細審議將於下周三再度提交予立法會大會討論的臨時撥款申請的反對派政黨在社會輿論強烈反彈下不得不「跪低」，在昨日舉行的內會上不發一言，終令有關的撥款申請可如期於下周三提交立法會審議。不過，反對派繼續「死雞撐飯蓋」，將政府幾陷於停頓的責任歸咎於政府「掩票不力」，及部分建制派議員不在香港等，並聲言會繼續投棄權票。

在4月1日新財政年度開始，至預算案於4月中表決通過前的「真空期」，為特區政府運作及提供各項公共服務，特區政府按慣例向立法會提交了602億元的臨時撥款申請，但歷史性被反對派否決，為社會帶來原本並不必要的恐慌，特區政府遂連夜向立法會提交新的臨時撥款決議案，將有關的撥款數額由602億元減至597億元，並獲立法會主席曾鈺成批准於下周三再次審議。不過，反對派與政府「鬥氣」，或會再要陰招阻撓撥款通過，令人擔心政府運作或會「被癱瘓」。

建制派議員回朝壓陣

公民黨前黨魁余若薇，於日前聲言會於昨日下午舉行的立法會內會上，提出成立小組委員會「再審議」有關的臨時撥款申請，隨後又否認自己曾經說過這番話。不過，反對派為遂其政治目的而「反口」早有前科，故多名身兼港區人大代表和政協委員而赴京議論國家大事的建制派議員，包括自由黨主席劉健儀、「經濟動力」議員梁君彥、商界議員黃宜弘和體育文化界議員霍震霆等，都於昨晨就趕返香港，阻止反對派「繼續玩嘢」（見另稿）。

財政司司長曾俊華昨晨在再次評論事件時亦強調，該筆臨時撥款，是用作應付政府的日常服務的，例如教育和福利等，而這些服務是不能停止，並呼籲該部分立法會議員回心轉意，投票支持臨時撥款，又強調新年度預算案已經作出修改，並得到很多市民

的支持。民情洶湧未敢再玩火。不過，反對派試圖癱瘓政府運作的圖謀激起了民情，在昨日內會上，各反對派議員即時「跪低」，不敢再吭一聲，未有在會上發言，令政府的臨時撥款「再申請」可如期於下周三立法會表決。

會後，主持會議的劉健儀坦言，特區政府首次向立法會提交臨時撥款草案時，已經詳細介紹哪一年曾成立小組委員會研究有關決議案，哪年沒有成立，當時各議員並沒有提出問題，亦沒有提出要成立小組委員會。

民主黨主席何俊仁被問及何以反對派在會上未有提出成立小組委員會，甚至整個會議期間都不發一言時，僅拋下「我哋係冇問題吖嘛」一句，就迅速「逃離了現場」。

拒認圖設小組玩程序

公民黨議員吳靄儀則繼續「死撐」，揚言對公民黨「從未計劃提出成立小組委員會」，並稱「始作俑者」余若薇當時只是在接受訪問期間，「講解了有關的議事規則」。職工盟議員李卓人則稱，反對派從未要求成立小組委員會，又與余若薇「劃清界線」，聲言「我有講過要成立小組委員會，（如果）余若薇有這樣說，你應該去問佢」。

不過，各反對派議員均聲稱，在下周三再次審議臨時撥款申請時，會繼續投棄權票以至不投票，表達他們對預算案的不滿。



▲臨時撥款申請在反對派不發一言下，順利於下周三提交立法會審議。
香港文匯報記者 彭子文 攝
■包括劉健儀(左圖)、梁君彥(右圖)等多名建制派議員，昨飛撲返港壓陣。
香港文匯報記者彭子文 攝

建制派回朝 反對派「跪低」

為防止反對派再借預算案臨時撥款議案搞事，多名因擔任人大政協委員或人大代表的建制派議員不惜舟車勞頓，專程趕返香江助陣，並「起頭趕命」地於昨晚再飛返北京履行其全國政協委員或人大代表的職責。不過，這批建制派議員對此「無怨無悔」，強調最重要的是為全港市民的福祉着想，希望有關的撥款能順利如期通過。反對派一度聲言會於昨日立法會內務委員會上，提出要求內會成立小組委員會「再研究」特區政府的臨時撥款申請，意圖再次以「拖時間」的陰招以遂其癱瘓政府運作的目的。對此，特區政府極為緊張，於是「急call」部分在京的建制派議員返港坐鎮，不容反對派的圖謀得逞。

在特區政府「號召」下，全國政協委員、「經濟動力」議員梁君彥昨晨即乘飛機返，並趕赴立法會參與內會會議，到昨晚7時就趕忙飛返北京，繼續履行其政協委員的職務。

梁君彥黃宜弘早機回晚機走。雖然他是次被反對派「靠害」，要做「空中飛人」，梁君彥笑言自己「在所不惜」，只求臨時撥款議案不要一拖再拖，又再次呼籲反對派不應只講黨派私利，應當顧全大局，為全港市民的福祉着想，於下周三立法會大會通過有關的臨時撥款。

商界議員黃宜弘，和梁君彥可謂「同病相鄰」：他昨晨在北京乘搭首班機飛往深圳，再轉車趕返香港參與內會會議。他坦言，是次臨時撥款被反對派有機可乘，自己也有責任，故昨日下午一定要「自動回朝」以堅守防線。

香港文匯報記者 鄭治祖



■郝鐵川表示，內地與香港的關係血濃於水，中央政府一直支持香港發展。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中央政府一直支持香港發展，香港中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川表示，香港與內地是同文同種、同生同根的「一家人」，關係血濃於水。他以東江水及副食品供應為例，指雙方在面對逆境時，都會毫不猶豫相互支持。他又提到內地的維穩及維權問題，強調「人權的基石是和平」，認為維穩也是維護人權，維穩和維權並非二元對立。

郝鐵川日前在新浪網與網民就「架起兩地心通的橋樑」互动交流。期間，有網民間及內地與香港的關係。郝鐵川以東江水及食物供應為例，強調雙方血濃於水，遇到困難時更會毫不猶豫地相互支持。

血濃於水有難必幫。郝鐵川表示，每當內地發生自然災害，內地人都被香港同胞大力支持的情懷所感動，相反，當香港遇到困難內地也會支持，反映內地與香港的根本利益是完全一致。「像03年香港遇到沙士以後，經濟受挫，內地馬上開展『自由日』；60年代香港遇到了60年不遇的旱災，內地就馬上修了東江水庫給香港供水，到現在香港的淡水基本上來自內地」。他還補充道，香港的活豬、活牛和活羊的供應都是來自內地，香港70%以上的活雞、塘魚，也是由內地來港。內地供應的這些活禽，不僅價格比國際市場低，而質量檢測的標準高於內地。

他寄語大家繼續「包容、發展、交流」，就能解決所有分歧。就有人質疑「和平的基石是人權」時，郝鐵川回應說，「人權的基石是和平」。他強調，中國目前還是個不發達的國家，故和平穩定的發展是大多數內地人的需要，以便在穩定發展經濟底下，循序漸進地推進民主法制。

維穩與維權不對立。他強調，和平穩定的發展是世界公認集體人權的需要，大家應該在集體與個人的權利間努力尋找平衡點，而非簡單地對立起來，「我們不能說維穩就不是維護權利；維穩是維護集體人權，也是維護人權，所以不要把維穩和人權對立起來」。

郝鐵川表示，每當內地發生自然災害，內地人都被香港同胞大力支持的情懷所感動，相反，當香港遇到困難內地也會支持，反映內地與香港的根本利益是完全一致。「像03年香港遇到沙士以後，經濟受挫，內地馬上開展『自由日』；60年代香港遇到了60年不遇的旱災，內地就馬上修了東江水庫給香港供水，到現在香港的淡水基本上來自內地」。他還補充道，香港的活豬、活牛和活羊的供應都是來自內地，香港70%以上的活雞、塘魚，也是由內地來港。內地供應的這些活禽，不僅價格比國際市場低，而質量檢測的標準高於內地。

他寄語大家繼續「包容、發展、交流」，就能解決所有分歧。就有人質疑「和平的基石是人權」時，郝鐵川回應說，「人權的基石是和平」。他強調，中國目前還是個不發達的國家，故和平穩定的發展是大多數內地人的需要，以便在穩定發展經濟底下，循序漸進地推進民主法制。

以幼童作示威騷 九龍社聯批茶毒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派在周日舉行的「反預算案遊行」中，以8歲稚齡童為「人盾」，並為爭曝光率而罔顧小童的安全，堅持要該名小童「俾記者影相」，九龍社團聯會婦女事務委員會、九龍城區家長教師會聯會、油尖旺區家長教師會聯會、深水埗區家長教師會聯會、黃大仙區家長教師會聯會及觀塘區家長教師會聯會發表聲明，批評反對派此舉不負責任，荼毒青少年的心靈。

九龍社團聯會婦女事務委員會等昨日在聲明批評，香港是一個法治社會，表達訴求應以理性、合法及和平的方式進行，但在周日的遊行中，有個別團團經常以激進、暴力行為宣洩不滿，漠視社會責任，而是在次事件中，反對派非但有阻止年幼小童參與他們的激進遊行，更在該名小童疑誤中胡椒噴霧(見圖)或可能受傷時，先要求讓記者拍照，完全不顧該名小童的安全，反而想藉受傷男童作為所謂的「抗爭理由」，不但危害社會安定，更形成一種不良社會風氣，荼毒青少年的心靈。

遠離暴力家長有責。聲明指，是次示威的主事者，是在向被利用為作「人盾」的稚齡童灌輸「暴力抗爭合理」等不良訊息，並強調絕對認同每位市民，包括兒童在內，都有表達個人意見的權利及自由，但作為關注家庭事務及下一代健康成長的團體，他們必須責無旁貸地指出，小童根本沒有能力保護自己的安全，故身為家長者理應小心照顧小孩子，並從旁教導子女正確觀念，遠離暴力行為，而在發現場面混亂時，應該及時將小孩帶離現場，逃離險境，而非繼續留在前線，參與或觀看示威行動。

他們期望，是次事件可以讓香港社會各界意識到，是次暴力行為所敲響的警號。

有市民在疑似「警員揮拳」的相片中，清楚標示有人一度拉扯相關警員的反光衣(紅圈)。加上字幕「你扯住我做乜呀？」

香港文匯報記者 鄭治祖 攝

無錯毋須道歉

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派利用8歲小童作「示威人盾」，卻反要求警方就小童誤中胡椒噴霧「道歉」，警務處處長曾偉雄強硬回應指，倘警方要因維護法紀而道歉，實屬「天方夜譚」，言論贏得警察工會及普羅市民力撐。警務督察協會主席廖潔明強調，曾偉雄的言論，代表了前線警員的聲音，在沒有做錯的情況下根本毋須道歉，又批評近年個別示威者刻意挑釁警方，志不在示威而是激發警民衝突，對警務人員並不公平。有市民亦批評，示威者經常以暴力行為挑釁警方，警方是次的處理是恰當的。

廖潔明昨日在接受電台「烽煙」節目訪問時透露，自己日前在與前線警長及警員聚會時，大家都一致認同曾偉雄的言論說出了警員的心聲，又指這和新舊一哥之處事作風並無關係，「在鄧處長（鄧竟成）的時代，因警方出錯而道歉是對的，是次曾處長判斷警方沒有錯，因此不道歉也是對的」。

示威者上身辱罵警員

他並坦言，香港大部分市民均表現文明，但近年有小部分市民在遊行示威時情緒高漲，更仿佛「上身」般以為可以隨意謾罵警方，對警務人員不公平，亦令前線執勤同事不滿，「我們退一步，但對方似乎不是想示威，而是想出現我們鬪的場面，我們愈退，他們就愈高漲，用其他方法去挑釁、去取笑。同事明白要小心平氣和堅守崗位，但人始終是有感覺的」。

在節目上，不少市民大讚「一哥」有威嚴及風範。陳先生表示，百分百認同曾偉雄言論，反而擔心警方態度過於克制，會縱容個別人士繼續採取衝擊行動，甚至將來會帶同武器參與遊行。

一哥企硬 市民大讚

何先生說，香港最重要搞好就業，不應搞所謂「民主鬥爭」，「我好開心香港終於有官員夠膽講嘢，小朋友（示威憤青）可以有自己的想法，但如果下次再嚴重一點，誰來負責？那班小朋友講到那麼偉大，那6,000元就應該不要，全部捐給公益金」。

陳小姐也質疑示威者經常以暴力行為挑釁警方，「表達意見毋須用暴力行為，一哥說得很對，我完全支持他！」陳先生則建議警方下次由女警負責清場行動，以柔制剛。

警民搗一哥企硬



香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派暴力示威不得人心，為轉移社會視線，有關人等在互聯網上載了有警員疑似向示威者揮拳的片段，聲言這就是警員「暴力鎮壓和平示威」的「證據」。不過，在警務處處長曾偉雄承諾會秉公辦理，要求上載該片段者與警方聯絡時，卻無人「認頭」，有網民就該片段提出疑點，指同一段片中可見，該警員的反光衣被示威者所拉扯，認為警員揮拳，只因被示威者拉扯，失去重心故雙手亂揮。

網民更認為，應該公開道歉的，是當日採用暴力手段的反對派示威者。網民「123火車頭」：「阻塞馬路班人唔使同公眾道歉，維護法紀要道歉真係天方夜譚！」「garyxxxx」說：「要求班攞（搞）事者出來道歉就真，原本和平遊行，俾佢地攞（搞）亂晒（晒），而且用小朋友

網民質疑：拉犯判刑也要道歉？

警務處處長曾偉雄一句「（警員）維護法紀要道歉是天方夜譚」，激起香港輿論千重浪。在網上討論區，有關話題的回覆留言多達100頁，而絕大部分網民都支持「一哥」企硬，批評反對派示威者無視法紀，「要道歉都係佢地道歉先啦」。

在「香港討論區」，網民「entice你」說：「（曾偉雄）真係講得好。警察維持社會秩序係職責，要同破壞社會秩序既（嘅）人say sorry？簡直廢話！」「ccy1990920」說：「法官判個犯坐監，需唔需要同個犯道歉？」「no_ic」亦附和

道：「如果咁都要道歉，警察睇嚟遲（响）都要同响响在囚人士道歉，因為係警察捉佢哋先至令佢哋失去自由！」

推稱鐵馬傷警員為何不道歉

有警員在是次反對派示威者暴力衝撞下受傷，網民「on^on」就說：「把鐵馬推碎咗個佢仁兄，有冇出來同個（嗰）位警察道歉呀？」「cheungchinwang」和「仲有個警察訓（瞓）緊醫院，點解『泛民』唔道歉，要警方道歉？」「L'empereur」更直指，受傷的警員當時「只係扶住個鐵馬」，但示威者就「跳高踩鐵馬引致警員腰部受傷」，行為令人髮指，「警員唔係人啫？人哋都有阿媽生嘅！人哋都係打份工，仲要保護你家人生命、財產、對

作擋箭牌，更顯出佢哋無恥！」「yai」說：「如果警察要同班暴民道歉，咁班暴民就要同我哋呢班普通市民道歉，因為佢哋塞交通影響市民！」

惡搞「戰場教仔」論擲高。有警員在是次反對派示威者暴力衝撞下受傷，網民「on^on」就說：「把鐵馬推碎咗個佢仁兄，有冇出來同個（嗰）位警察道歉呀？」「cheungchinwang」和「仲有個警察訓（瞓）緊醫院，點解『泛民』唔道歉，要警方道歉？」「L'empereur」更直指，受傷的警員當時「只係扶住個鐵馬」，但示威者就「跳高踩鐵馬引致警員腰部受傷」，行為令人髮指，「警員唔係人啫？人哋都有阿媽生嘅！人哋都係打份工，仲要保護你家人生命、財產、對